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ACTA 
TRIGÉSIMA SEXTA SESIÓN ORDINARIA 

21 DE AGOSTO 2025 
SALA DE CABILDO 

 
--- PRESIDENTE: BUENAS TARDES, BIENVENIDAD Y BIENVENIDOS 
TODOS A LA CASA DEL PUEBLO DE VICTORIA, MUY BUENAS TARDES 
COMPAÑEROS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 
TAMAULIPAS, BIENVENIDOS A ESTA TRIGÉSIMA SEXTA SESIÓN PÚBLICA 
ORDINARIA. 

 
TAMBIÉN LES DOY LA BIENVENIDA A TODOS LOS CIUDADANOS QUE DAN 
SEGUIMIENTO A ESTA SESIÓN A TRAVÉS DE LOS MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN DIGITALES, Y A NUESTROS AMIGOS DE LOS MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN PRESENTES.  

 

SIENDO LAS (  DIECIOCHO   )  HORAS CON ( DIECISEIS ) MINUTOS, DEL 
DÍA 21 DE AGOSTO DE DOS MIL VEINTICINCO, DAMOS INICIO A LA 
TRIGÉSIMA SEXTA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO. 

 
EN CONSECUENCIA Y CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 44, INCISOS 
B) Y C), DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 
TAMAULIPAS, LE CEDO EL USO DE LA VOZ AL SECRETARIO DEL 
AYUNTAMIENTO, PARA QUE ME ASISTA Y PROCEDA A REALIZAR EL PASE 
DE LISTA CORRESPONDIENTE: 

 

1.-- SECRETARIO: ENSEGUIDA, SEÑOR PRESIDENTE; PROCEDERÉ A 
REALIZAR EL PASE DE LISTA: 

 
PRESIDENTE: 
-EDUARDO ABRAHAM GATTÁS BÁEZ  

 

SÍNDICOS:  

-PRIMER SÍNDICO: LILI GARCÍA FUENTES. 
 

-SEGUNDO SÍNDICO:  ERNESTO AVALOS BUSTOS. 
 

REGIDORAS Y REGIDORES:             

-REGIDORA: GUADALUPE PEREA ALMANZA. 
 

-REGIDOR: ÓSCAR ALBERTO NARVÁEZ RAMOS. 
 

-REGIDORA: ROSA BELIA RUIZ MARTÍNEZ. 
 

-REGIDOR: MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA. 
 

-REGIDORA: ADRIANA BEJAR FLORES. 
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-REGIDOR: JOSÉ MANUEL HINOJOSA HACES. 

 
-REGIDORA: ALEXIA XUNAXI GAMUNDI VILLARREAL. 

 
-REGIDOR: RUY MATÍAS CANALES SALAZAR. 

 
-REGIDORA: MA DE LA LUZ MARTÍNEZ COVARRUBIAS.(inasistencia 
justificada) 

 
-REGIDOR: HUMBERTO MARÍN ESTRADA MEDINA.(inasistencia 
justificada) 

 
-REGIDORA: NORA CYNTHIA BARRIOS CONSTANTE. 

 
-REGIDOR: ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ. 

 
-REGIDORA: JOSEFA EDITH MATA GRACIA. 

 
-REGIDORA: KENIA LIZBETH ZAPATA MEDINA.  

 
-REGIDORA: MAYRA ELIZABETH SÁNCHEZ PACHECO. 
  
-REGIDORA: MELISSA JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO.(inasistencia 
justificada) 

 
-REGIDOR: JOSÉ MERCEDES BENITES RODRÍGUEZ. 

 
-REGIDOR: ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA. 

 
-REGIDORA: CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO. 

 
-REGIDOR: DANIEL ALEXANDRO PÉREZ VÁZQUEZ.(inasistencia 
justificada) 

 
-REGIDORA: NORA MARIANELA GARCÍA RODRÍGUEZ. 

 

---SECRETARIO: UNA VEZ REALIZADO EL PASE DE LISTA, LE INFORMO 
SEÑOR PRESIDENTE QUE SE ENCUENTRAN PRESENTES Y EN APTITUD DE 
CELEBRAR ESTA SESIÓN UN TOTAL DE ( 20 ) MIEMBROS DE ESTE 

CABILDO;  

EN CONSECUENCIA, EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 
22 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 
EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA TENER POR INSTALADA LA SESIÓN. LA 
REGIDORA MA. DE LA LUZ MARTÍNEZ COVARRUBIAS, EL REGIDOR 
DANIEL ALEXANDRO PÉREZ VÁZQUEZ, LA REGIDORA MELISSA MIRELES 
ESCOBEDO Y EL REGIDOR HUMBERTO MARÍN ESTRADA MEDINA 
COMUNICARON SU IMPOSIBLIDAD DE ASISTIR A LA PRESENTE SESIÓN, 
POR MOTIVOS PERSONALES, POR LO QUE EN TÉRMINOS DEL ARTÍCULO  
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22 Y 23 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 
SE INSTRUYE AL DEPARTAMENTO DE ASISTENCIA A CABILDO, SE HAGA 

EL REGISTRO DE LA INASISTENCIA JUSTIFICADA. 

PRESIDENTE, TIENE EL USO DE LA VOZ PARA QUE EMITA LA 

DECLARATORIA CORRESPONDIENTE. 

 
-- PRESIDENTE: TODA VEZ QUE EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA EL 
DESARROLLO DE LOS TRABAJOS DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 
TAMAULIPAS, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN Y 
VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN EN ELLA; ESTO CON 
FUNDAMENTO EN LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 22 DEL 
REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 
TAMAULIPAS. 

 
POR TANTO, LE PIDO AL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, QUE NOS DÉ 
CUENTA DE LOS ASUNTOS QUE FUERON LISTADOS EN EL ORDEN DEL DÍA 
Y QUE PREVIAMENTE FUERON PUESTOS EN CONOCIMIENTO DE LOS 
INTEGRANTES DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO; Y, ASÍ MISMO, PARA QUE 
ME ASISTA EN SU DESAHOGO DURANTE LA PRESENTE SESIÓN. 

 
-- SECRETARIO: PROCEDO A DAR LECTURA A LOS PUNTOS DEL ORDEN 
DEL DÍA: 

 
 

ORDEN DEL DÍA: 
 
   

1.        LISTA DE ASISTENCIA. 

 
 

2. DECLARATORIA DE QUÓRUM LEGAL Y APERTURA DE LA SESIÓN. 

 
 

3. DISPENSA DE LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE 
LA TRIGÉSIMA QUINTA SESIÓN ORDINARIA DEL 
AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL DÍA 14 DE AGOSTO DE DOS MIL 
VEINTICINCO. 

 
 

4. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 

 
 

5. ENTREGA DE RECONOCIMIENTO A LA MTRA. GUADALUPE PEREA 
ALMANZA, POR SU TRAYECTORIA COMO TRABAJADORA SOCIAL 

EN LA LUCHA DE UNA SOCIEDAD MÁS EQUITATIVA. 
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6. ASUNTOS GENERALES. 

 
 

7. CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

 

 

3.-- SECRETARIO: INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, TODA VEZ QUE 
EL ACTA DE LA TRIGÉSIMA QUINTA SESIÓN ORDINARIA DEL 
AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL DÍA 14 DE AGOSTO DE DOS MIL 
VEINTICINCO FUE ENTREGADA PREVIAMENTE A TODOS USTEDES PARA 
SU LECTURA Y REVISIÓN, SOMETO A SU CONSIDERACIÓN LA DISPENSA 
DE LA LECTURA DE LA MISMA, A FIN DE PASAR A SU APROBACIÓN.  

 
QUIEN ESTÉ POR LA AFIRMATIVA, FAVOR DE MANIFESTARLO. 
 
LOS QUE ESTÉN EN CONTRA, SÍRVANSE INDICARLO. 

 
--- SE APRUEBA POR: UNANIMIDAD. 

 
(   20 ) VOTOS A FAVOR. 
(         ) EN CONTRA. 
(         ) ABSTENCIONES. 

 
EN CONSECUENCIA, SE EMITE EL SIGUIENTE: 
 
ACUERDO 126/21/08/2024-2027: SE AUTORIZA LA DISPENSA DE LA 
LECTURA DEL ACTA DE LA TRIGÉSIMA QUINTA SESIÓN ORDINARIA DEL 
AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL DÍA 14 DE AGOSTO DE DOS MIL 
VEINTICINCO. 

 

-- SECRETARIO: UNA VEZ APROBADA LA DISPENSA DE LECTURA DEL 
ACTA DE LA TRIGÉSIMA QUINTA SESIÓN ORDINARIA DEL 
AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL DÍA 14 DE AGOSTO DE DOS MIL 
VEINTICINCO SOMETO A SU CONSIDERACIÓN EL CONTENIDO DE LA 
MISMA;  
 
LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA, FAVOR DE MANIFESTARLO. 
 
LOS QUE ESTÉN EN CONTRA, SÍRVANSE INDICARLO. 

 
---SE APRUEBA POR: UNANIMIDAD. 

 
(   20   ) VOTOS A FAVOR. 
(           ) EN CONTRA. 
(           ) ABSTENCIONES. 
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EN CONSECUENCIA, SE EMITE EL SIGUIENTE: 
 
ACUERDO 127/21/08/2024-2027: SE APRUEBA EL ACTA DE LA 
TRIGÉSIMA QUINTA SESIÓN ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO, 
CELEBRADA EL DÍA 14 DE AGOSTO DE DOS MIL VEINTICINCO. 

 
    
4.-- SECRETARIO: COMO CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, Y 
DENTRO DE LA SECCIÓN DE CORRESPONDENCIA, SE DA CUENTA DE QUE 
NO EXISTE CORRESPONDENCIA RECIBIDA EN LA PRESENTE SEMANA. SI 
CLARO ADELANTE. 

  
--REGIDORA ADRIANA BÉJAR FLORES: NADAMÁS PARA HACER 
MENCIÓN, DE QUE SE HA HECHO DE MI CONOCIMIENTO, SE QUE ES 
MUCHO LO QUE RECIBE USTED EN SU SECRETARÍA DEL AYUNTAMIENTO 
COMO CORRESPONDENCIA PERO ME HAN DADO A CONOCER QUE HAN 
DEJADO UN OFICIO EL GRUPO  ACTIVISTA EN RELACIÓN A UNA PETICIÓN 
QUE TIENE QUE VER CON LA CREACIÓN DE LA COMISIÓN DE DIVERSIDAD 
SEXUAL QUE IMPULSA NUESTRO COMPAÑERO ENRIQUE SILVA  
PIDIENDO Y NO QUIERO DEJAR PASAR  LA OCASIÓN PORQUE YA VE QUE 
LOS TIEMPOS SIEMPRE SON IMPORTANTES EN EL OFICIO 
ESPECIFICAMENTE SOLICITAN SE LES PERMITA TENER LAS MESAS DE 
TRABAJO ANTES DE LA CONCLUSIÓN INCLUSO DE QUE LA CONSEJERÍA 
JURÍDICA TENGA LA DEFINICIÓN FINAL PARA ENRIQUECER CON SUS 
APORTACIONES COMO CIUDADANOS INTERESADOS EN ESTE PUNTO LO 
QUE PUEDEN LLEVARSE DE TRABAJOS A UNA DETERMINACIÓN PUES 
MÁS APEGADA A LO QUE NUESTRA CIUDADANÍA ESTÁ SOLICITANDO EN 
ESE PUNTO ESPECÍFICAMENTE, ESA ES TODA LA MENCIÓN QUE TENGO 
ES CUANTO, GRACIAS. 
 
--SECRETARIO: BIEN SE TOMA NOTA. 

 
5.-- SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS REGIDORA. COMO QUINTO PUNTO 
DEL ORDEN DEL DÍA, TENEMOS LA PARTICIPACIÓN DE LA REGIDORA, 
NORA MARIANELA GARCIA RODRIGUEZ, QUIÉN PRESENTARÁ LA 
PROPUESTA PARA LA ENTREGA DE RECONOCIMIENTO A LA MTRA. 
GUADALUPE PEREA ALMANZA, POR SU TRAYECTORIA COMO 
TRABAJADORA SOCIAL EN LA LUCHA DE UNA SOCIEDAD MÁS 
EQUITATIVA. 

 
LO ANTERIOR PARA PROCEDER ENSEGUIDA A SU DISCUSIÓN Y EN SU 
CASO APROBACIÓN POR PARTE DE ESTE CABILDO, REGIDORA, TIENE 
USTED EL USO DE LA VOZ. 

  

 --REGIDORA NORA MARIANELA GARCÍA RODRÍGUEZ: CON SU 

PERMISO, SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL. COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS INTEGRANTES DE ESTE HONORABLE CABILDO. MEDIOS 

DE COMUNICACIÓN QUE HOY NOS ACOMPAÑAN.  DISTINGUIDAS Y 
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DISTINGUIDOS INVITADOS AQUÍ PRESENTES. EL DÍA DE HOY, 21 DE 

AGOSTO, CONMEMORAMOS EN MÉXICO EL DÍA DEL TRABAJADOR 

SOCIAL, FECHA QUE NOS INVITA A REFLEXIONAR SOBRE LA 

IMPORTANCIA DE ESTA NOBLE PROFESIÓN EN LA CONSTRUCCIÓN DE 

UNA SOCIEDAD MÁS JUSTA, SOLIDARIA Y EQUITATIVA. A PALABRAS DE 

EZEQUIEL ANDER-EGG, EL TRABAJO SOCIAL ES DEFINIDO COMO UNA 

DISCIPLINA QUE, A TRAVÉS DE UNA METODOLOGÍA CIENTÍFICA Y DE UN 

ESFUERZO INTERDISCIPLINARIO, INVESTIGA, ADMINISTRA, PREVIENE, 

EDUCA Y REHABILITA, FOMENTANDO LA PARTICIPACIÓN SOCIAL PARA 

MODIFICAR ACTITUDES ANTE PROBLEMAS SOCIALES. SE ENFOCA EN 

AYUDAR A LAS PERSONAS A ANALIZAR SUS NECESIDADES, FORMULAR 

SUS IDEAS Y COLABORAR EN LA BÚSQUEDA DE SOLUCIONES, 

PROMOVIENDO ASÍ EL DESARROLLO SOCIAL Y LA PARTICIPACIÓN 

ACTIVA DE LA COMUNIDAD. BAJO ESTE MARCO CONCEPTUAL, DESEO 

PROPONER A ESTE CABILDO QUE HOY RECONOZCAMOS LA 

TRAYECTORIA Y EL COMPROMISO DE UNA MUJER EJEMPLAR, CUYA 

LABOR HA SIDO FUNDAMENTAL PARA FORTALECER EL TEJIDO SOCIAL 

EN NUESTRA CIUDAD: LA MAESTRA GUADALUPE PEREA ALMANZA, 

QUIEN CON ENTREGA Y VOCACIÓN HA DEDICADO SU VIDA 

PROFESIONAL A SERVIR A LOS DEMÁS Y A LUCHAR POR UNA SOCIEDAD 

MÁS EQUITATIVA.  PARA DAR MAYOR REALCE A ESTE ACTO, SOLICITO 

LA INTERVENCIÓN DEL CRONISTA DEL MUNICIPIO DE VICTORIA, 

TAMAULIPAS, EL MAESTRO FRANCISCO RAMOS AGUIRRE, QUIEN 

HABRÁ DE COMPARTIR LA SEMBLANZA CURRICULAR DE LA MAESTRA 

GUADALUPE PEREA ALMANZA.  

--PROFR. FRANCISCO RAMOS AGUIRRE, CRONISTA MUNICIPAL: 

MUCHAS GRACIAS, MUY BUENAS TARDES CON EL PERMISO DEL 

PRESIDENTE MUNICIPAL, EDUARDO ABRAHAM GATTÁS BÁEZ, DEL 

HONORABLE CABILDO DE VICTORIA, ME VOY A PERMITIR DAR LECTURA 

A UNA SEMBLANZA BIOGRÁFICA DE GUADALUPE PEREA ALMANZA, 

NACE EL 19 DE JULIO DE 1955 EN POZA RICA, VERACRUZ. HIJA DE 

IGNACIO PEREA SILVA Y SARA ALMANZA ROJAS. POR MOTIVOS DE QUE 

SUE PADRE SE TIENE QUE TRASLADAR HACIA LA CIUDAD FRONTERIZA 

DE REYNOSA, DONDE SE DESEMPEÑABA COMO PERFORADOR DE POZOS 

PETROLEROS PEMEX; LA FAMILIA SE TRASLADA A ESTE LUGAR EN 1962. 

AHÍ REALIZA ESTUDIOS ELEMENTALES EN LA ESCUELA ARTÍCULO 123 

ENTONCES LLAMADA MELCHOR OCAMPO, Y QUE ERA UN PROYECTO 

IMPORTANTE DE LA REVOLUCIÓN EN EL SENTIDO DE DAR APOYO A LOS 

HIJOS DE TRABAJADORES DE PEMEX QUE HABÍAN NACIDO EN LOS AÑOS 

TREINTA CON LÁZARO CÁRDENAS, Y CONTINUÓ SUS ESTUDIOS EN LA 

ESCUELA MARIO GONZÁLEZ AGUIRRE DONDE CURSA SU SECUNDARIA.  

ESOS AÑOS ELLA  COMENTA QUE TUVO SU PRIMER ACERCAMIENTO AL 

PROCESO DE LA EQUIDAD DE GÉNERO Y LA INCLUSIÓN SOCIAL DE LA 

MUJER, AL PERTENECER A UN EQUIPO DE FÚTBOL FEMENIL, DESDE 
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ENTONCES YA TENÍA ESA INQUIETUD RESPECTO A ESE TIPO DE 

EXPRESIONES SOCIALES. 

FUNDÓ TAMBIÉN UN TALLER DONDE SE DEDICA POR ALGÚN TIEMPO A 

SER MAESTRA DE COCINA EN DIVERSAS COMUNIDADES RURALES Y 

COLONIAS DE LA LOCALIDAD.  

TIENE UNA AMPLIA TRAYECTORIA EN MOVIMIENTOS SOCIALES 

• PARTICIPÓ EN 1971 EN EL FRENTE ESTUDIANTIL REVOLUCIONARIO EN 

REYNOSA PARA LOGRAR UN DESCUENTO EN EL TRASPORTE URBANO A 

LA COMUNIDAD ESTUDIANTIL.  LUEGO TAMBIÉN TIENE QUE VER CON 

UN MOVIMIENTO SOCIAL CAMPESINO EN PERIQUITOS UNA 

COMUNIDAD CERCANA A LA REGIÓN FRONTERIZA PARA LA 

EXPROPIACIÓN DE ESTOS PREDIOS PARA USO AGRÍCOLA PECUARIO DE 

LOS CAMPESINOS. 

• TUVO UNA PARTICIPACIÓN IMPORTANTE EN LA CREACIÓN DE ESCUELAS 

PREPARATORIAS POPULARES, DONDE FUE ELECTA COMO PRESIDENTA 

DE LA MESA DIRECTIVA ESTUDIANTIL.  

• DIRIGENTE ESTUDIANTIL EN LA FACULTAD DE TRABAJO SOCIAL, 

CONQUISTANDO EL RECONOCIMIENTO DE LA UAT DE LA LICENCIATURA 

DE TRABAJO SOCIAL DESDE LUEGO, CON LA PROPUESTA DE CAMBIAR EL 

PLAN DE ESTUDIOS DE MÉTODO TRADICIONAL POR EL DE TRABAJO 

SOCIAL RECONCEPTUALIZADO 

• REPRESENTO A ESTA ESCUELA DE LA UAT, Y  GANA EL CONCURSO 

NACIONAL CON EL LEMA NACIONAL DE LOS ESTUDIANTES DE TRABAJO 

SOCIAL “UNIÓN, CONCIENTIZACIÓN Y PRAXIS" 

• DESDE HACE VARIAS DÉCADAS LUPITA PEREA HA LUCHADO POR LOS 

DERECHOS DE EQUIDAD DE GÉNERO, SUMÁNDOSE A NIVEL NACIONAL 

A LA CONQUISTA POLÍTICA ELECTORAL POR LA IGUALDAD DE GÉNERO. 

HA PARTICIPADO EN ACTIVIDADES DEL INSTITUTO NACIONAL, ESTATAL 

Y MUNICIPAL DE LA MUJER. HA SIDO PROTAGONISTA Y DEFENSORA DE 

LOS DERECHOS POLÍTICOS ELECTORALES DE LAS MUJERES EN 

TAMAULIPAS. 

• HA TENIDO TAMBIÉN UNA PARTICIPACIÓN POLÍTICA Y ACTIVA POR LA 

LUCHA SINDICAL DEL SNTE SECCIÓN 30. 

• TRES VECES REGIDORA MUNICIPAL DE VICTORIA. 

• Y DEL 2011 A 2013 PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE EQUIDAD DE 

GÉNERO TAMBIÉN HA TENIDO IMPORTANTES GESTIONES ENEL 

CABILDO RELACIONADAS CON LA  CREACIÓN DEL CENTRO DE 

ASISTENCIA VIVE MUJER A.C. Y PARA LA CREACIÓN DEL OBSERVATORIO 

DE LA EQUIDAD DE GÉNERO DE LA RED DE MUJERES PERIODISTAS.  

• ENTRE 2021 A 2024 HA SIDO PRESIDENTA DE LAS COMISIONES DE 

EQUIDAD DE GÉNERO, DERECHOS HUMANOS Y LIMPIEZA PÚBLICA. 

• ENTRE 2024 PRESIDENTA DE LAS COMISIONES DE EDUCACIÓN Y 

CULTURA Y DE LA COMISIÓN DE ESTADÍSTICA MUNICIPAL. 
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YO QUIERO TAMBIÉN HACER MENCIÓN DE SU FORMACIÓN 

ACADÉMICA, PARA DIGAMOS TENER CONOCIMIENTO DE ESTA 

IMPORTANTE PROPUESTA QUE SE HACE EN EL RECONOCIMIENTO QUE 

HOY LE CORRESPONDE AL HONORABLE CABILDO DE VICTORIA 

 

• 1975 A 1978 TÉCNICA EN TRABAJO SOCIAL Y BACHILLERATO EN 

CIENCIAS SOCIALES 

• 1978 A 1981 LICENCIADA EN TRABAJO SOCIAL EGRESADA DE LA 

UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE TAMAULIPAS. 

• 1983 NIVELACIÓN PEDAGÓGICA DE LA NORMAL SUPERIOR DE 

TAMAULIPAS. 

• 1985 A 1988 NIVELACIÓN PEDAGÓGICA (INTENSIVO) 3 AÑOS SUB 

SECRETARIA DE LA EDUCACIÓN SUPERIOR E INVESTIGACIÓN CIENTÍFICA 

CON LA DIRECCIÓN GENERAL DE LA CAPACITACIÓN Y MEJORAMIENTO 

PROFESIONAL DEL MAGISTERIO. 

• 2002 A2005 MAESTRÍA EN EDUCACIÓN EN EL ÁREA DE DOCENTE E 

INVESTIGACIÓN 2009. 

• 2002 A 2005 DIPLOMADO EN DERECHO INDÍGENA IMPARTIDO POR (LA 

SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN Y EL INSTITUTO DE LA 

JUDICATURA FEDERAL Y EL PROGRAMA DE NACIONES UNIDAS PARA EL 

DESARROLLO, DE EL GOBIERNO). 

• 2009 DIPLOMADO EN IGUALDAD Y EQUIDAD DE GÉNERO EN POLÍTICA 

PÚBLICA “EMBAJADORA AÍDA GONZÁLEZ MARTÍNEZ”. 

• 2010 DIPLOMADO EN MARKETING POLÍTICO POR LA UNIVERSIDAD 

AUTÓNOMA DE TAMAULIPAS. 

UNA SERIE DE RECONOCIMIENTOS EN SU LARGA TRAYECTORIA QUE NOS 

OCUPA DESDE 

• 1978 AUTORA DE LEMA NACIONAL DE ESTUDIANTES DE TRABAJO 

SOCIAL. 

• 1981 PRIMER LUGAR EN TEMAS DE TRABAJO SOCIAL RE-

CONCEPTUALIZADO POR LA FACULTAD DE TRABAJO SOCIAL DE LA UAT 

QUE ANTES SE IMPARTÍA SOLAMENTE LA CARRERA COMO TÉCNICOS O 

TRABAJADORAS SOCIALES Y SE CONVIRTIÓ YA EN TODA UNA 

INSTITUCIÓN CON SUS LICENCIATURAS QUE ACTUALMENTE IMPARTE. 

• 2007 HA SIDO PREMIO ESTATAL “LAS LUNAS” COMO GESTORA Y 

LUCHADORA SOCIAL INCANSABLE. 

• 1990 FUE DIRECTORA DE DESARROLLO COMUNITARIO DEL 

AYUNTAMIENTO DE CIUDAD VICTORIA RECIBIENDO EL 

RECONOCIMIENTO Y TESTIMONIO DE AGRADECIMIENTO DEL 

HONORABLE CABILDO 1990 – 1992 (COMO UNA MUESTRA PERENE, 

GRATITUD POR SU ENCOMIABLE VOCACIÓN DE SERVICIO). 

• TAMIBÉN TIENE UN RECONOCIMIENTO DEL COMITÉ ESTATAL DE 

JUBILADOS Y PENSIONADOS DEL MAGISTERIO DEL ESTADO CON UN 

ÉNFASIS EN SU TRAYECTORIA POR LA LUCHA Y REIVINDICACIÓN DE LOS 

JUBILADOS.  
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• 2023 RECIBIÓ EL RECONOCIMIENTO DEL CENTRO DE ASISTENCIA VIVE 

MUJER A.C. POR SU TRAYECTORIA EN EL ÁMBITO EDUCATIVO, POLÍTICO 

Y SOCIAL. 

Y BUENO TAMBIÉN MENCIONO UNA CARRERA POLÍTICA IMPORTANTE 

EN DIVERSOS SECTORES  

• 1993 A 1994 SECRETARIA COORDINADORA ESTATAL DE NUEVAS 

EXPRESIONES POLÍTICAS.  

• 1997 A 1999 PRESIDENTA ESTATAL DEL CONGRESO EN MUJERES POR EL 

CAMBIO. 

• 1998 SECRETARIA DE ASUNTOS ECONÓMICOS DE MUJERES POR EL 

CAMBIO A NIVEL NACIONAL. 

• 1997 A 2000 DIPUTADA SUPLENTE AL CONGRESO DE LA UNIÓN POR EL 

PRINCIPIO DE PROPORCIONAL DE LA LISTA PLURINOMINAL. 

• LO MISMO ENTRE  2003 A 2006 CON ESTA PARTICIPACIÓN YA DENTRO 

DE LOS ASPECTOS ELECTORALES Y DE ELECCIONES. 
• EN EL 2018 REPRESENTANTE ESTATAL DE JUBILADOS EN EL CONGRESO NACIONAL 

EXTRAORDINARIO DEL SINDICATO NACIONAL DE TRABAJADORES DE LA 

EDUCACIÓN. 

• SECRETARIA GENERAL DE LA DELEGACIÓN SINDICAL DEL MAGISTERIO. 

 

Y BUENO PUES UNA IMPORTANTE CARRERA PROFESIONAL LABORAL YO QUIERO 

DECIR QUE  

ACTUALMENTE 

• REGIDORA MUNICIPAL DE VICTORIA, TAMAULIPAS. 

• PRESIDENTA DE LAS COMISIONES DE “EDUCACIÓN Y CULTURA Y DE LA COMISIÓN 

DE ESTADÍSTICA MUNICIPAL” 

QUIERO DECIR QUE YO TENGO AQUÍ, SE ME ENTREGARON DOS 

EJEMPLARES DEL SUSTENTO DOCUMENTAL SOBRE EL TEMA QUE NOS 

OCUPA EL DÍA DE HOY DE SU PRESENCIA Y DE LO QUE SE ESTÁ 

TRATANDO EN ESTOY MOMENTOS Y QUE YO LOS VOY A UNO LO VAMOS 

A TENER EN LA BIBLIOTECA DE LA CRÓNICA MUNICIPAL PARA CONSULTA 

Y TAMBIÉN SE LE VA A HACER LLEGAR AL DIRECTOR DEL ARCHIVO 

MUNICIPAL A JUAN ANTONIO LUGO MANCILLA UN EJEMPLAR DE ESTE 

MISMO DOCUMENTO DE ESTE CORPUS DOCUMENTAL PARA QUE 

TAMBIÉN SE PRESERVE Y SE TENGA AHÍ EN EL ARCHIVO MUNICIPAL 

PARA CONSULTA Y PARA QUE QUEDE COMO UN PRECEDENTE DE ESTE 

DÍA EN EL QUE SE INSTITUCIONALIZA EL FESTEJO O LA CELEBRACIÓN O 

CONMEMORACIÓN DEL TRABAJADOR SOCIAL Y TAMBIÉN MENCIONAR 

QUE DESDE HACE CUATRO AÑOS HA ESTADO TRABAJANDO MUY 

INTENSAMENTE EN ESTAS ADMINISTRACIONES MUNICIPALES  QUE 

PRESIDE EL LICENCIADO ABRAHAM GATTÁS EN EL SENTIDO DE HACER 

UN RECONOCIMIENTO A LA MUJER VICTORENSE CADA OCHO DE 

OCTUBRE A LA MUJER TAMAULIPECA CADA OCHO DE OCTUBRE EL DÍA 

QUE SE CONMEMORA EL DÍA INTERNACIONAL DE LA MUJER, BUENO  YO 
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LE CEDO EL MICRÓFONO EL USO DE LA PALABRA A NORA GARCÍA 

RODRÍGUEZ. 

UNA VEZ CONCLUIDA LA INTERVENCIÓN DEL CRONISTA, RETOMO LA 

PALABRA PARA PONER A CONSIDERACIÓN DE ESTE CABILDO LA 

SIGUIENTE PROPUESTA DE ACUERDO:  

-PRIMERO: EL REPUBLICANO AYUNTAMIENTO DE VICTORIA 

TAMAULIPAS, DETERMINA OTORGAR UN RECONOCIMIENTO A:  

 

• GUADALUPE PEREA ALMANZA  

POR SU TRAYECTORIA COMO TRABAJADORA SOCIAL EN LA LUCHA DE 

UNA SOCIEDAD MÁS EQUITATIVA.   

-SEGUNDO: SE FACULTA AL CIUDADANO EDUARDO ABRAHAM GATTÁS 

BÁEZ, PRESIDENTE MUNICIPAL, PARA QUE ENTREGUE EN SU 

MODALIDAD DE DIPLOMA, EL RECONOCIMIENTO MATERIA DE ESTE 

ACUERDO A LA INTERESADA O A SUS FAMILIARES DEBIDAMENTE 

ACREDITADOS.  

ASIMISMO, QUIERO SOLICITAR, QUE, A PARTIR DE ESTE AÑO, SE ABRA 
UNA CONVOCATORIA ANUAL PARA QUE LAS TRABAJADORAS Y 
TRABAJADORES SOCIALES QUE HAYAN DESTACADO EN SU LABOR 
COMUNITARIA PUEDAN SER POSTULADOS PARA RECIBIR ESTE 
RECONOCIMIENTO EN FUTURAS SESIONES DEL CABILDO.  

  

CON ACCIONES COMO ESTA, REFRENDAMOS EL COMPROMISO DE ESTE 

AYUNTAMIENTO CON EL RECONOCIMIENTO DE QUIENES, DESDE SU 

VOCACIÓN, HACEN MÁS FUERTE Y HUMANA A NUESTRA SOCIEDAD. ES 

CUANTO. GRACIAS. 

 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS REGIDORA, EN RELACIÓN A ESTA 
PROPUESTA, SE LES CONSULTA A LOS INTEGRANTES DE ESTE CABILDO 
QUE QUIERAN HACER USO DE LA VOZ PARA PROCEDER AL REGISTRO 
CORRESPONDIENTE. REGIDOR VANZZINI. 
 
--REGIDOR ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA: BUENAS TARDES A TODOS 
LOS  MIEMBROS DE ESTE CABILDO, A LOS INVITADOS QUE NOS 
ACOMPAÑAN EL DÍA DE HOY EN LOS DIFERENTES MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN Y A LOS CIUDADANOS QUE NOS SIGUEN A TRAVÉS DE 
LAS DIFERENTES PLATAFORMAS DIGITALES, HAGO USO DE LA VOZ CON 
EL SOLO PROPÓSITO DE SUMARME AL RECONOCIMIENTO DE LA 
COMPAÑERA LUPITA PEREA, ENHORABUENA UN EXTENSO 
CURRÍCULUM EL QUE SE DIO LECTURA, TODA UNA VIDA LLENA DE 
TRABAJO ES LO QUE REFLEJA ESE CURRÍCULUM Y BUENO SE LEE RÁPIDO 
PERO HA COSTADO MUCHO ESFUERZO ESTOY SEGURO MUCHA 
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DEDICACIÓN DE PARTE DE USTED CONTINUAR EN LA LUCHA SOCIAL POR 
SUPUESTO QUE ESTE ES UN CABILDO PLURAL Y HABEMOS DIFERENTES 
CORRIENTES POLÍTICAS QUE ESTÁN AQUÍ REPRESENTADAS, TAL VEZ 
USTED  Y YO NO HEMOS ESTADO EN LA MISMA TRINCHERA POLÍTICA 
PERO AL FINAL DEL DÍA SI UNO BUSCA LA DEFINICIÓN DE POLÍTICA EN 
EL DICCIONARIO QUIERE DECIR HACER EL BIEN COMÚN, ENTONCES 
DESDE CUALQUIER TRINQUERA QUE NOS ENCONTREMOS LO 
IMPORTANTE ES VER POR LA COMUNIDAD, VER POR LA SOCIEDAD, ES 
LO QUE SE PUDO OBSERVAR EN EL CURRÍCULUM DE USTED QUE SE DIO 
LECTURA LA FELICITO POR ESTE RECONOCIMIENTO QUE HOY RECIBE Y  
PUES BUENO CREO QUE LE QUEDAN MUCHOS AÑOS MÁS PARA SEGUIR 
LUCHANDO POR LAS CAUSAS JUSTAS Y QUE LE SIRVAN A ESTA CIUDAD  
CAPITAL, FELICIDADES DE NUEVO. 

  

-SECRETARIO: ¿ALGUIEN MÁS QUE DESEE HACER USO DE LA VOZ? 
REGIDORA ALEXIA. 

--REGIDORA ALEXIA XUNAXI GAMUNDI VILLARREAL: MAESTRA 
MUCHÍSIMAS, MUCHÍSIMAS FELICIDADES, QUE SIGAN LOS ÉXITOS, 
DESDE CHIQUITA SE QUE TRAÍA ESTA VOCACIÓN DE SERVIR Y DE SER 
JUSTA PORQUE MI MADRINA DE BAUTIZO ES AMIGA DE LA MAESTRA Y 
ME PLATICABA QUE CUANDO JUGABAN VOLIBOL Y ALGO NO ERA JUSTO 
PARA ELLA, ELLA LO DEFENDÍA HASTA QUE LES DABAN EL PUNTO PARA 
QUE GANARAN, ENTONCES UN GRAN ABRAZO, QUE DIOS ME LA 
BENDIGA SIEMPRE  Y SABE QUE LA QUIERO Y MI FAMILIA LA APRECIA 
MUCHO, ES CUANTO. 

--SECRETARIO: ¿ALGUIEN MÁS QUE DESEE HACER USO DE LA VOZ? YO 
QUIERO APROVECHAR TAMBIÉN REGIDORA, PARA PRONUNCIARME 
HAGO USO DE MI FACULTAD INFORMATIVA Y QUIERO HACE POQUITO 
ESTABA RECORDADON YO CUANDO ME ASOMÉ A LA POLÍTICA EN 1992 
UNA DE LOS PRINCIPALES PERSONAJES POLÍTICOS QUE CONOCÍ FUE 
PRECISAMENTE AQUÍ AL DOCTOR FELIPE GARZA NARVÁEZ QUE SE 
ENCUENTRA CON NOSOTROS Y A LA REGIDORA LUPITA PEREA Y FUE 
PRECISAMENTE CON LA MAESTRA LUPITA PEREA CUANDO EMPEZÉ A 
CONOCER LOS TEMAS DE EQUIDAD DE GÉNERO, LA LUCHA POR LA 
MUJER Y TODO LO QUE SE HABÍA EMPRENDIDO, YA PARA CUANDO YO 
CONOCÍ A LA MAESTRA LUPITA PEREA ALMANZA YA ERA UN REFERENTE 
EN ESTE TEMA A NIVEL ESTATAL Y CON UNA FUERTE PRESENCIA 
NACIONAL POR LAS GRANDES LUCHAS QUE SE HABÍAN DADO PORQUE 
EN AQUEL TIEMPO REALMENTE HABLAR DEL TEMA DE LA MUJER 
TODAVÍA ERA TABÚ Y TODAVÍA SE PRESENTABAN SITUACIONES, LA 
POLÍTICA TODAVÍA ERA UN MUNDO DE HOMBRES Y AHÍ ESTABA LA 
MAESTRA LUPITA PEREA DANDO LA LUCHA PRECISAMENTE POR LA 
DIGNIFICACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN DE LA MUJER, LA VERDAD YO ME 
CONGRATULO MUCHO MAESTRA PRECISAMENTE POR HABERLA 
CONOCIDO EN AQUEL TIEMPO, POR HABER APRENDIDO DE USTED EL 
IMPORTANTE TEMA DE LA EQUIDAD DE GÉNERO, DEL 
FORTALECIMIENTO A LA PARTICIPACIÓN DE LA MUJER QUE USTED DEJA 
UN GRAN ANTECEDENTE EN ESTE TEMA, SI BIEN AQUÍ NUESTRO 



14 
 

CRONISTA LO NARRÓ CON ESMERO Y LA VERDAD ES QUE LO DIJO 
BASTANTE BIEN YO CREO QUE SI NOS TRASLADAMOS A LOS ANALES DE 
LA HISTORIA EN EL TEMA DE LA LUCHA POR LA MUJER EL NOMBRE DE 
LUPITA PEREA VA A PERMANECER AHÍ PERENNEMENTE PORQUE 
REALMENTE SU LABOR FUE MUY IMPORTANTE, HOY YA VEMOS 
CONSAGRADO MUCHAS LUCHAS QUE SE DIERON EN ESOS AÑOS Y QUE 
SE INICIARON PUES GRACIAS A ESO Y BUENO NOS VAMOS DESDE EL 
VOTO DE LA MUJER EN EL 58, 56 ALLÁ CON RUIZ CORTINEZ Y A PARTIR 
DE AHÍ SE VINO ESOS MOVIMIENTOS PERO TODAVÍA ERAN PEQUEÑOS 
MOVIMIENTOS Y YA EN EL 92 QUE A MÍ ME TOCÓ PARTICIPAR YA EN 
POLÍTICA FUE QUE  PUDE CONOCER A PROFUNDIDAD EL TRABAJO DE 
USTED MAESTRA Y LA VERDAD QUE JUSTO RECONOCIMIENTO, 

MERECIDO RECONOCIMIENTO, MUCHAS FELICIDADES. REGIDORA. 

--REGIDORA NORA CYNTHÍA BARRIOS CONSTANTE: MUCHAS GRACIAS 
BUENAS TARDES A TODOS LOS PRESENTES, MAESTRA NO QUE QUEDA 
MÁS QUE FELICITARLA, ME SIENTO MUY ORGULLOSA DE USTED Y 
HONRADA DE PERTENECER EN ESTE CABILDO A SU LADO Y PUES 
PEDIRLES A TODOS MIS COMPAÑEROS Y AL PÚBLICO QUE NOS 
ACOMPAÑA PONERNOS DE PIE Y DARLE UN GRAN APLAUSO A LA 
MAESTRA LUPITA, POR FAVOR. 

--SECRETARIO:  ¿ALGUIEN MÁS QUE DESEE HACER USO DE LA VOZ? 

REGIDOR. 

--REGIDOR JOSÉ MANUEL HINOJOSA HACES: MUY BUENAS TARDES, 
MUY BREVEMENTE CUANDO ME INTEGRÉ EN ESTE CABILDO LE 
COMENTÉ A MI MAMÁ LOS INTEGRANTES DE ESTE CABILDO EL NOMBRE 
QUE MÁS DESTACÓ FUE EL SUYO DADO QUE CREO QUE MI MAMÁ FUE 
COMPAÑERA DE TRINCHERA EN MUCHAS CAUSAS SOCIALES QUE 
PELEARON Y QUE LAS VICISITUDES DEL DESTINO ME HAYAN FUESTO EN 
LA MISMA MESA Y PODER VER COMO LOS COMPAÑEROS DE TRABAJO 
DE MI MADRE QUE TAMBIÉN FUE REGIDORA Y LA VERDAD QUE ME 
LLENA DE ORGULLO, ES UN RECONOCIMIENTO BIEN MERECIDO COMO 
DIJO EL CRONISTA UNA VIDA LLENA DE LOGROS Y COMO DIJO EL 
LICENCIADO HUGO QUE HOY VEMOS CULMINADOS EN MOVIMIENTOS 
SOCIALES YA ESTABLECIDOS, ENTONCES MUCHAS FELICIDADES DE 
PARTE MÍA Y DE MI FAMILIA. 

--SECRETARIO: ¿ALGUIEN MÁS QUE DESEE HACER USO DE LA VOZ? 

REGIDORA LUPITA. 

--REGIDORA GUADALUPE PEREA ALMANZA: CON SU PERMISO SEÑOR 
PRESIDENTE MUNICIPAL, MUCHAS GRACIAS SECFRETARIO MUY QUERIDOS LOS 
DOS DESDE HACE MUCHO TIEMPO PORQUE EN ELLOS ENCONTRÉ LA 
JUVENTUD DE CONTINUIDAD DE UN TRABAJO QUE POR MUCHOS AÑOS 
HABÍAMOS COMENZADO, TAMBIÉN ES IMPORTANTE RECONOCER COMO 
MUJERES QUE SIN EL APOYO DE GRANDES HOMBRES COMO FELIPE GARZA 
NARVÁEZ QUE LE DIJE QUE ESTE DÍA YO QUERÍA UNA FOTO COMO LA DE HACE 
CUARENTA Y TANTOS AÑOS CUANDO LLEGAMOS Y QUE ENCOCNTRAMOS EN 
EL UN GRAN APOYO Y UNA GRAN SOLIDARIDAD COMO HOY LA TENGO CON 
LALO Y HUGO Y LES DIGO LALO Y HUGO PORQUE PUES PODRÍA HABER SIDO YA 
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SU ABUELITA NO, EN EL MARCO DEL DÍA DEL TRABAJADOR SOCIAL, RECIBO CON 
PROFUNDO HONOR Y GRATITUD ESTE RECONOCIMIENTO OTORGADO POR EL 
HONORABLE CABILDO DEL AYUNTAMIENTO DE CIUDAD VICTORIA, , A MI 
TRAYECTORIA DEDICADA AL TRABAJO SOCIAL Y, SOBRE TODO, A LA LUCHA 
INCANSABLE POR LA EQUIDAD DE GÉNERO Y LA IGUALDAD DE 
OPORTUNIDADES PARA LAS MUJERES EN LA VIDA POLÍTICA DE NUESTRO 
ESTADO. 

HAN SIDO MÁS DE CUATRO DÉCADAS DE COMPROMISO, ESFUERZO Y 

PERSEVERANCIA, ENFRENTANDO RETOS Y ROMPIENDO BARRERAS QUE 

DURANTE MUCHO TIEMPO PARECIERON INAMOVIBLES.  

EN ESTE CAMINO HE APRENDIDO QUE EL VERDADERO CAMBIO SE CONSTRUYE 

CON VALENTÍA, PERO TAMBIÉN CON LA FUERZA DE LA EMPATÍA Y LA UNIDAD 

QUE PERMITEN TRANSFORMAR NO SOLO LAS LEYES Y LAS INSTITUCIONES, 

SINO TAMBIÉN LAS CONCIENCIAS Y LOS CORAZONES. HOY COMPARTO ESTE 

PRINCIPIO Y VALORES CON CADA UNO DE USTEDES QUE ENCABEZA MI GRAN 

AMIGO EDUARDO ABRAHAM GATTÁS BÁEZ, Y HUGO ARAEL RESÉNDEZ SILVA 

LA FORTALEZA Y LA UNIDAD SOLO LA DA LA CONCIENCIA Y EL COMPROMISO 

SOCIAL Y CADA UNO DE LOS QUE ESTAMOS EN ESTA MESA DE HECHO POR ESO 

ESTAMOS PORQUE HEMOS TENIDO UNA TRAYECTORIA DE COMPROMISO 

SOCIAL. 

AGRADEZCO PROFUNDAMENTE LA CONFIANZA QUE CADA UNO DE USTEDES 

HAN DEPOSITADO EN MÍ Y EL APOYO INCONDICIONAL DE TODAS LAS 

PERSONAS QUE, DESDE DISTINTOS ESPACIOS, HAN SUMADO SU VOZ Y SU 

ESFUERZO PARA ESTA CAUSA.  

ESTE RECONOCIMIENTO NO ES SOLO PARA MÍ; ES UN HOMENAJE A TODAS LAS 

MUJERES QUE COMO YO DESDE HACE AÑOS HEMOS VENIDO LUCHANDO POR 

DIGNIFICAR NUESTRO PAPEL EN EL CONTEXTO SOCIAL. 

AQUÍ SE ENCUENTRAN COMPAÑERAS MÍAS EGRESADAS DE MI GENERACIÓN, 

COMPAÑERAS QUE CADA UNA DE ELLAS HA TENIDO UNA LARGA TRAYECTORIA, 

UN GRAN ESFUERZO, ALLÁ ESTÁ ODILIA, ISABEL, MARIBEL, COMPAÑERAS DE 

GENERACIÓN, A LOS ADOLESCENTES LLENOS DE SUEÑOS Y ANHELOS QUE 

BUSCAN ROMPER PARADIGMAS Y CONQUISTAR HORIZONTES DE 

INDEPENDENCIA Y SUPERACIÓN, POR LAS MILES DE NIÑAS QUE SON ELLAS Y 

QUE FLORECERÁN LIBRES EN LAS ESCUELAS PÚBLICAS PARA SER ALGUIEN EN 

LA VIDA, AQUÍ ESTÁN MIS COMPAÑEROS DE SINDICATO QUE SEGUIMOS EN PIE 

DE LUCHA DEFENDIENDO LA ESCUELA PÚBLICA.  

A LAS OBRERAS, DE ROSTRO LEVANTADO Y MIRADA FIRME, QUE CADA DÍA 

FABRICAN SU DESTINO PARA SALIR ADELANTE. 

A ESAS MIS COLEGAS, LAS MAESTRAS, PRECURSORAS Y DOCENTES, CON 

QUIENES HE TENIDO EL HONOR DE ABRIR BRECHA A MUJERES QUE AYER 

FUERON NUESTRAS ALUMNAS Y HOY COMO PROFESIONISTAS OCUPAN 

IMPORTANTES CARGOS. 

A LAS PERIODISTAS, QUE CON SU TALENTO Y CREATIVIDAD, INFORMAN AL 

MUNDO, LO RECREAN Y LO DIFUNDEN CON LA VERDAD DE LO QUE ACONTECE.  
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A LAS MUJERES DE LA CIENCIA Y EL ARTE, QUE COADYUVAN A LA EVOLUCIÓN 

DE NUESTRO DESARROLLO Y NUESTRA CULTURA. 

A TODAS LAS MUJERES, PERO TAMBIÉN A MIS COMPAÑEROS HOMBRES QUE 

SIN ELLOS NO HUBIÉRAMOS PODIDO AVANZAR EN EL COMPROMISO DE SER 

IGUALES Y TENER LAS MISMAS OPORTUNIDADES. 

INCLUYENDO EN LAS MUJERES LAS QUE HABRÁN DE VENIR MAÑANA Y SE 

SUMARÁN AL ETERNO ESFUERZO DEL ANTES Y EL DESPUÉS, A ESTA LUCHA SIN 

TREGUA DE LA QUE HE TENIDO EL HONOR DE SER PARTE. 

A TODAS ELLAS, LES DEDICO ESTE RECONOCIMIENTO; Y A MI FAMILIA Y SERES 

QUERIDOS, PEDRO JUAN IGNACIO VELÁZQUEZ PEREA MI GRATITUD POR 

DARME LA FUERZA PARA ANDAR EN ESTE CAMINO Y ACOMPAÑARME SIEMPRE. 

MI QUERIDO Y AMADO HIJO. 

SOLO ME RESTA DECIR QUE ME COMPROMETO A SEGUIR TRABAJANDO CON 

LA MISMA PASIÓN, ENTREGA Y ESPERANZA. 

PARA QUE LA IGUALDAD Y LA JUSTICIA SOCIAL DEJEN DE SER UN IDEAL Y SE 

CONVIERTAN EN UNA REALIDAD VIVA Y PERMANENTE PARA TODAS Y TODOS. 

MUCHAS GRACIAS CON AGRADECIMIENTO INFINITO. Y A CADA UNO DE LOS 

QUE ES ENCUENTRAN AQUÍ GRACIAS POR SER PARTE DE ESTA MI HISTORIA, 

AGREGO UNA POSTDATA A MI QUERIDO AMIGO EL CRONISTA DE LA CIUDAD 

FRANCISCO RAMOS AGUIRRE QUE LA HISTORIA ME DA LA OPORTUNIDAD QUE 

FUERAS TU QUIEN PUDIERA COMPARTIR Y EVALUAR EL CAMINO REALIZADO, 

MUCHAS GRACIAS PACO. 

 --SECRETARIO:  SEÑOR PRESIDENTE. 

--ALCALDE: HOY ES UN DÍA MUY ESPECIAL PORQUE RENDIMOS 
HOMENAJE A QUIENES HAN HECHO DEL SERVICIO A LOS DEMÁS UNA 
VOCACIÓN DE VIDA, LAS Y LOS TRABAJADORES SOCIALES, EN ESTA 
OCASIÓN QUEREMOS RECONOCER DE MANERA MUY ESPECIAL A UNA 
MUJER QUE HA DEDICADO SU VIDA ENTERA A LUCHAR POR LA JUSTICIA 
SOCIAL, LA EQUIDAD DE GÉNERO Y LA DIGNIDAD DE LAS FAMILIAS 
VICTORENSES, NUESTRA QUERIDA REGIDORA LUPITA PEREA HABLAR DE 
LA MAESTRA LUPITA ES HABLAR DE COMPROMISO, DE CONGRUENCIA Y 
DE AMOR POR EL PUEBLO DE VICTORIA, DESDE MUY JOVEN ELLA 
ENTENDIÓ QUE EL TRABAJO SOCIAL NO ES SOLO UNA PROFESIÓN SINO 
UNA VISIÓN PARA TRANSFORMAR REALIDADES Y ABRIR CAMINOS DE 
ESPERANZA, SU LUCHA EN FAVOR DE LOS DERECHOS DE LAS MUJERES, 
SU IMPULSO A LA PARTICIPACIÓN ESTUDIANTIL Y CIUDADANA, Y SU 
INCANZABLE LABOR EN DEFENSA DE LOS MÁS VULNERABLES, SON UN 
EJEMPLO DE CÓMO LA CONVICCIÓN PERSONAL PUEDE CONVERTIRSE 
EN UN MOTOR DE CAMBIO COLECTIVO. HOY EN NOMBRE DEL PUEBLO 
DE VICTORIA RECONOCEMOS SU TRAYECTORIA REGIDORA LUPITA, 
RECONOCEMOS SU ENTREGA, SU ESFUERZO Y SU VALENTÍA PORQUE SU 
HISTORIA NOS ENSEÑA QUE SERVIR A LOS DEMÁS ES LA FORMA MÁS 
ALTA DE LIDERAZGO, GRACIAS POR RECORDARNOS QUE LA POLÍTICA Y 
EL TRABAJO SOCIAL SE VUELVEN VERDADERAMENTE 
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TRANSFORMADORES CUANDO SE HACEN CON PRINCIPIOS, CON 
JUSTICIA SOCIAL Y POR SU GENTE, ENHORABUENA Y MUCHAS 

FELICIDADES REGIDORA. 

 

A CONTINUACIÓN SE CONSULTA A LOS INTEGRANTES DE ESTE CABILDO 
SI ES DE APROBARSE LA PROPUESTA DE ACUERDO QUE NOS OCUPA. 

 
LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA, FAVOR DE MANIFESTARLO. 
 
---SE APRUEBA POR: UNANIMIDAD. 

 
(   20   ) VOTOS A FAVOR. 
(           ) EN CONTRA. 
(           ) ABSTENCIONES. 

 
EN CONSECUENCIA, SE EMITE EL SIGUIENTE: 
 
ACUERDO 128/21/08/2024-2027: 

 

-PRIMERO: EL REPUBLICANO AYUNTAMIENTO DE VICTORIA 
TAMAULIPAS, DETERMINA OTORGAR UN RECONOCIMIENTO A: 

• GUADALUPE PEREA ALMANZA 

POR SU TRAYECTORIA COMO TRABAJADORA SOCIAL EN LA LUCHA DE 
UNA SOCIEDAD MÁS EQUITATIVA. 

 

-SEGUNDO: SE FACULTA AL CIUDADANO EDUARDO ABRAHAM GATTÁS 
BÁEZ, PRESIDENTE MUNICIPAL, PARA QUE ENTREGUE EN SU 
MODALIDAD DE DIPLOMA, EL RECONOCIMIENTO MATERIA DE ESTE 
ACUERDO A LA INTERESADA O A SUS FAMILIARES DEBIDAMENTE 
ACREDITADOS. 

 

AL RESPECTO, SOLICITO A LA: 
 
 

• MTRA. GUADALUPE PEREA ALMANZA 

 
PASE AL FRENTE PARA QUE EL PRESIDENTE MUNICIPAL LE ENTREGUE 
DICHO RECONOCIMIENTO. 

 
ASÍ MISMO, INVITO A PONERNOS DE PIE, PARA LA CELEBRACIÓN DE TAL 
ACTO. 



18 
 

 
 
6-- SECRETARIO: COMO SEXTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, SE 
INFORMA AL PLENO QUE CONFORME A LO DISPUESTO POR EL 
ARTÍCULO 25 INCISO H Y ÚLTIMO PÁRRAFO DEL REGLAMENTO INTERIOR 
DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA NO HUBO REGISTRO DE ASUNTOS 
PREVIOS POR LO QUE SE DA POR AGOTADO EL PRESENTE PUNTO. 

--REGIDOR ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA: DE MANERA MUY BREVE 
NADAMÁS QUIERO ABRIR UN PEQUEÑO PARÉNTESIS PARA HOY EL DÍA 
DEL TRABAJADOR SOCIAL MANDAR UNA FELICITACIÓN A TODO EL 
EQUIPO DE TRABAJADORAS Y TRABAJADORES SOCIALES DEL HOSPITAL 
INFANTIL DE TAMAULIPAS POR LA LABOR QUE HACEN AL SERVICIO DE 
LOS NIÑOS, DICHO EQUIPO ES LIDERADO DE LA MEJOR MANERA POR LA 
LICENCIADA MARÍA GUADALUPE PARRA RAMOS JEFA DE TRABAJO 
SOCIAL DEL HOSPITAL INFANTIL DE TAMAULIPAS, UN ABRAZO PARA  
TODOS ELLOS, QUISE QUE QUEDARA COMO OBSEQUIO MIO REGISTADA 

EN UN ACTA DE CABILDO LA FELICITACIÓN. ES CUANTO.  

--SECRETARIO: MUY BIEN PARA CONCLUIR ESTA SESIÓN SE LE CEDE EL 
USO DE LA VOZ AL PRESIDENTE MUNICIPAL PARA QUE PROCEDA A SU 
FORMAL CLAUSURA, ADELANTE SEÑOR PRESIDENTE. 

 

7.--- PRESIDENTE: PROCEDEREMOS A DESAHOGAR EL SÉPTIMO PUNTO 
DEL ORDEN DEL DÍA, CORRESPONDIENTE A LA CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
HABIÉNDOSE AGOTADO TODOS LOS TEMAS DEL ORDEN DEL DÍA 
PROPUESTO PARA LA CELEBRACIÓN DE ESTA SESIÓN, Y SIENDO 
LAS   (   DIECIOCHO  ) HORAS  CON (CINCUENTA Y OCHO ) MINUTOS, SE 
DECLARA CLAUSURADA LA SESIÓN Y VÁLIDOS LOS ACUERDOS AQUÍ 
TOMADOS. FIRMAN AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON.---------
------------------------------------------ DAMOS FE: ------------------------------------ 

 

 

 

 

 

 
  

 

 

 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

EDUARDO ABRAHAM GATTÁS BÁEZ 

                    PRESIDENTE MUNICIPAL 

 

 

 

 

 

  

LIC. HUGO ARAEL RESÉNDEZ SILVA 

          SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO 

 

 

Lista de firmas de la trigésima sexta sesión 

ordinaria celebrada el 21 de agosto de 2025 
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LILI GARCÍA FUENTES 

PRIMER SÍNDICO 

 

 

 

       ERNESTO AVALOS BUSTOS 

             SEGUNDO SÍNDICO 

 

 

   GUADALUPE PEREA ALMANZA 

              PRIMER REGIDOR 

 

 

OSCAR ALBERTO NARVÁEZ RAMOS 

              SEGUNDO REGIDOR 

    

     

 

    ROSA BELIA RUIZ MARTÍNEZ 

               TERCER REGIDOR 

 

      

  MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA 

                    CUARTO REGIDOR 

     

   

    

ADRIANA BEJAR FLORES 

QUINTO REGIDOR 

      

    

           

JOSÉ MANUEL HINOJOSA HACES 

SEXTO REGIDOR 

 

               

ALEXIA XUNAXI GAMUNDI VILLARREAL 

SÉPTIMO REGIDOR 

     

            

RUY MATÍAS CANALES SALAZAR 

OCTAVO REGIDOR 

Lista de firmas de la trigésima sexta sesión 

ordinaria celebrada el 21 de agosto de 2025 
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MA. DE LA LUZ MARTÍNEZ COVARRUBIAS 

NOVENO REGIDOR 

      

           

      HUMBERTO MARÍN ESTRADA MEDINA 

DÉCIMO REGIDOR 

                          

                 

NORA CYNTHIA BARRIOS CONSTANTE 

DÉCIMO PRIMER REGIDOR 

                          

                   

ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ 

DÉCIMO SEGUNDO REGIDOR 

                          

        

JOSEFA EDITH MATA GRACIA 

DÉCIMO TERCER REGIDOR 

      

                           

           

KENIA LIZBETH ZAPATA MEDINA 

DÉCIMO CUARTO REGIDOR 

       

                          

                 

MAYRA ELIZABETH SÁNCHEZ PACHECO 

DÉCIMO QUINTO REGIDOR 

   

                            

                

MELISSA JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO 

DÉCIMO SEXTO REGIDOR 
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JOSÉ MERCEDES BENITES RODRÍGUEZ 

DÉCIMO SÉPTIMO REGIDOR 

     

                            

         

ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA 

DÉCIMO OCTAVO REGIDOR 

                                                   

                     

CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO 

DÉCIMO NOVENO REGIDOR 

      

                                             

                

DANIEL ALEXANDRO PÉREZ VÁZQUEZ 

VIGÉSIMO REGIDOR 

      

                                      

                  

NORA MARIANELA GARCÍA RODRÍGUEZ 

VIGÉSIMO PRIMER REGIDOR 
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